



县住建局全力推进城乡污水处理设施建设

本报讯 今年以来,县住建局紧紧围绕省、市下达的工作目标和“两减六治三提升”专项行动要求,全力推进城乡污水处理设施建设,取得一定的成效。

一是加强领导,狠抓城镇污水收集管网建设进度。为确保污水管网建设顺利推进,实现污水达标排放,成立了污水设施项目建设领导小组,抽调精干力量,明确牵头领导,搭建专门班子,实行兵团式作战、扁平化管理,实现决策、协调、督查、落实四位一体。同时,科学制定施工进度表,倒排工期,明确工作目标、时间节点,建立日报、周报、月报制度,细化每日、每周工作任务,要求施工、监理、业主管人员等在条件许可下加班加点,有关各方紧密配合、努力拼搏,确保建设任务圆满完成。目前,翠柏路、红枫路、龙腾大道东延等道路已完成污水管网建设 4.3 公里;老城区安东北路 4.2 公里老旧主管网改造已完成,坦克桥南侧向东 0.8 公里污水管网改造已进入测绘、设计环节;北京路 2.5 公里控源截污管网已完成,其余已列入城区黑臭水体整治范围,进入

施工图设计阶段。

二是协调配合,加快乡镇污水处理厂和管网建设。进一步完善“统一领导、全面协调、分组实施、各负其责”的污水设施建设推进体系,对工程建设中出现的难点问题,超前谋划,精心制定工程建设专项实施方案,确保工程建设进度。目前,成集等 3 个乡镇已完成污水管网建设工作,正在开展验收。

三是明确责任,全面抓好项目督查。严格按照推进方案,制定任务清单、责任清单,责任到人、目标到人,全力以赴推进污水设施建设。同时,局督察室、给排水科对污水设施项目建设实行每周开展一次检查,每周开展一次点评,每月开展一次评比,进行全过程、跟踪式督查,从工程的施工组织设计、质量计划、作业指导到现场施工操作,每一步都严格把关,认真落实。

(林勇军 汪志豪)



开展大走访 助企解难题 县经济开发区为招商引资加分

本报讯 时下,随着“大走访”的深入实施,“大走访”效应正得到百姓和企业越来越多的认可,也促进了政府工作成效的提升。县经济开发区正是通过大走访,为企业解决发展运营难题,进一步密切了与园区企业的联系,优化了该区软环境建设,更为该区招商引资加油加劲。

“大走访”让主要指标逆势上扬。县经济开发区园区工业经济在新常态下实现了稳中有进、稳中向好的发展态势。辖区内现有规模企业 94 家,累计实现开票销售 27.2 亿元,同比增长 21.5%, 占全县比重的 18.9%。园区企业开票销售 1000 万元以上的 43 家,较一季度增加了 18 家,其中开票销售 1000~2000 万元的 13 家,2000~5000 万元的 20 家,5000 万元~1 亿元的 5 家,1 亿元以上的 5 家,累计开票 25.5 亿元,占开票总量的 93.8%,分别是锦纶化纤 43585 万元、源通制帽 32682 万元、淮河木业 13050 万元、快乐电源 10628 万元和华盛金属 28987 万元。辖区内规模工业入库税收 7017 万元,同比增长 22.6%,占全县比重的 14.6%,园区企业入库税收 100 万元

以上的 21 家,其中 100~200 万元的 10 家,200~500 万元的 8 家,500 万元以上的 3 家,累计完成入库税收 5221.8 万元,占全区税收总量的 76%,其中锦纶化纤 837.9 万元、强陵照明 571.5 万元、快乐电源 514 万元。

“大走访”助推企业转型升级。淮安锦纶化纤有限公司是县经济开发区的一家重点引资企业,在走访过程中,开发区不断创新服务方式、提高服务能力、深化服务内容,为其提供“店小二”式服务,在受原材料上涨等市场因素影响下,该公司今年各项指标均呈现大幅增长态势。预计今年可实现开票销售超 10 亿元,入库税收 1000 万元。同时,该区还积极帮助企业转型升级,7 月份,帮助锦纶化纤对原有生产线进行技术改造,新购置聚合生产线、直控机、聚合裂解、织布机、筒子架等各类生产辅助设备 150 台(套)。而项目全部建成投产后年产 7 万吨锦纶 6 浸胶帘子布,在降低能耗的同时极大地提高了公司产品的产量。

“开发区的服务让我们感受到了真诚、真挚、真心。所以我们董事长也

准备将总部搬到涟水。目前相关工作正在推进中。”淮安锦纶化纤执行董事陆志栋说。自“大走访”活动开展以来,县经济开发区经济发展局先后走访了园区企业 1000 余次。而与以往常规走访企业不同的是,大走访中,开发区经济发展局走访企业的内涵发生了变化。“在活动中,我们深刻体会到‘走’是形式,‘访’是内容,不仅要收集企业的意见,我们联系企业更多的是要了解他们的问题,解决他们的困难。跟我们原来的目标其实是相辅相成的。”开发区经济发展局局长辜小红说。

“大走访”切实解决企业难点问题。截至目前,县经济开发区已经联合相关部门一起为企业实实在在协调解决问题 80 余条,这些问题不仅涉及企业运营需求的方方面面,而且还涉及企业高管子女入学等方面的人文关怀。由于该区企业多是招商引资的外地企业,因而企业不断有高管从外地迁入涟水工作。在此过程中,企业妥善解决随迁核心员工的子女教育问题将对项目的成功实施起到至关重要的作用。企业特别请求政府帮助解决这一问题。对于企业求助,

该区第一时间就会同相关部门,从相关政策、资料准备等各方面给予企业指导。经发局多次召开部门会议,定人定企安排专人将有困难的职工与子女信息收集完毕,并将问题向上级领导汇报后形成解决方案。

前段时间,有部分企业反映园区 20kv 供电线路不稳定,故障频发以及维修、维修费、维修时间长等问题。该区在了解情况后,多次对接县供电公司排查解决这一问题,目前南通森海公司已将前一阶段电路检测结果公布,经发局将该检测结果下发至企业并通知企业做好用电设备的维护工作。

如果说,把项目引进来是第一步的话,那么,“大走访”,关注、服务、助力企业发展中的每一步,更为该区经济发展稳心留根、做大做强增添了新的能量。

(潘曼)



327 省道涟水收费站加强高温期间监控设施维护

本报讯 新一轮高温天气来袭,327 省道涟水收费站的收费、通讯、监控等设施面临严峻“烤”验。该收费站为保证收费工作的正常开展,多项措施加强高温期间监控设施维护保养,确保设施“不中暑”。

一是保持监控机房的适宜温度。机房的设备排热功能应稳定运行,做到空调正常运转,保持监控机房温度不高于 26℃,确保监控机房设备运转时能及时排出工作产生的热量。二是维持监控室、监控机房的卫生。加强对监控设备的维护力度,保持机柜内

风扇、机箱、机房地面无灰尘,为设备提供一个良好的卫生环境,保证设备正常运行。三是保证空调高效运转。定期对空调过滤网、散热片进行清洗,避免空调内过脏导致空调不制冷,影响监控室的规定温度,防止高温下设备出现线路短路,防止服务器硬盘、主板温度过高引起各种故障,确保设备正常运转。四是加强监控机房的的安全巡查。定时检查机房监控设备的运转情况,实时做好各类台账的记录工作,杜绝安全生产事故发生,确保收费工作正常开展。

(刘帆)



近年来,县供电公司根据电网年度改造计划及农村电网运行现状,集中施工力量对农村低压电网进行升级改造,进一步满足农村用电需求。图为该工程施工人员对大东镇 10kV 客堂 123 线三路配变低压线路进行升级改造。

(丰其生 摄)

县运管所开展“美丽交通 你我同行”主题活动

本报讯 为大力营造全县推进“五项行动”舆论氛围,确保交通干线沿线环境整治工作取得实效,县运管所日前开展“美丽交通 你我同行”主题活动。

该项活动自 8 月 15 日起,为期一个月,旨在大力宣传交通干线沿线环境综合整治行动情况,以多种形式引导舆论关注、聚焦“五项行动”工

作。具体包括利用出租车 LED 电子屏、横幅等方式,宣传“金山银山不如绿水青山”“美丽交通,你我同行”等标语;深入运输企业、车站码头,向群众发放“五项行动”宣传资料 300 余份;运政稽查部门在执法过程中,也及时向广大运输业户进行宣传,进一步扩大宣传范围。与此同时,该部门还开展了主题为“垃圾我带走,美丽留下来”的交通干线沿线垃圾清理志愿行动,获得了过往群众的关注与好评。

(章晓峰)

东胡集镇多措并举抓财政增收

本报讯 今年以来,东胡集镇坚持把财政增收作为推动民生改善的头等大事,把项目建设作为推动跨越发展的“一号工程”,做大工业增实力,做强财政增动力。1~6 月份,实现财政总收入 2231 万元,完成率 147%,实现公共财政收入 1188 万元,完成率 145%。

该镇积极培植税源,全天候、全方位、全身心做好项目招引企业的帮办服务工作,促进项目早开工、早建设、早达产、早收益。进一步建立健全税源动态

监管机制,加强对重点企业的税源跟踪和管控力度,坚持大小税源一起抓,做到既抓“西瓜”又不丢“芝麻”,严禁“跑、冒、滴、漏”现象发生,确保应收尽收。镇财政所安排专人,经常深入企业、车间,调查分析企业生产经营和纳税情况,采取多种措施保收入、促增长。加强与税务部门联系,利用税务平台信息资源,分析和掌握所有企业的生产、销售、纳税运行情况,发现问题及时督促整改,保证了财政收入稳步增长。

(胡成干 姜芹 胡学元)

县劳动保障监察大队加强劳动保障日常巡查

本报讯 最近一个月,县劳动保障监察大队对本县用工密集型企业进行连续巡查,以加强劳动保障执法力度,进一步促进《劳动保障法律法规》的贯彻实施,了解企业用工情况,并及时有效地预防和纠正各类违反劳动保障法律法规的行为,维护劳动者的合法权益。

巡查期间,县劳动保障监察大队每到一单位都查看了单位劳动用工登记、劳动用工台账、劳动合同签订以及员工工资实际发放等情况。针对一些企业用工不规范的现象,对企业负责人进行劳动保障法律法规知识讲解,对一些新成立的企业在用工过程中存在的问题进行指导

服务,公布劳动保障监察和主管部门投诉举报电话。劳动保障监察大队还将印制的劳动合同法及职工保险等 3000 多份相关资料送到企业职工手中,普及了人力资源社会保障政策法规,增强了劳动者合法权益意识和用人单位依法用工的自觉性,保障了劳动者的合法权益。此

次行动共巡查用人单位 35 家,涉及劳动者 4282 人,纠正违反劳动保障法律法规行为 12 起。通过对劳动保障情况的日常巡查,不仅及时发现用人单位存在的问题,同时也拉近了劳动保障监察与劳资双方的距离,促进了构建和谐劳动关系。

(唐增明 戴敬桐)

期盼更多的“高产田”和“聚宝盆”

潘寿军

读了 8 月 15 日《涟水日报》头版头条刊登的《闲置地变高产田 空心村成聚宝盆》这篇纪实报道,觉得该文既有可读性,又具实用性。

据笔者了解,“闲置地”和“空心村”的现象,在全县各乡镇是一个普遍存在的问题,而如何整治利用好这些“闲置地”和“空心村”,也是摆在各乡镇党委政府面前的一道必答题。陈师镇“擂响战鼓,唤醒 18000 亩良田”,“纵深拓展,增强脱贫致富‘造血’能力”,“全力推进,打造特色中医药养生小镇”,向人们展示了以“聚宝富民”为导向,积极创新谋划,对农村庄台进行集中连片整治的做法和经验。他们的做法和经验具体

实在、到嘴到肚,又便于操作,很值得全县其他乡镇学习和借鉴。

7 月 6 日,省委书记李强来我县调研农村发展工作时指出:“聚焦富民要以发展富民产业为支撑,充分认识到现阶段大多数农民增收致富离不开土地、离不开‘大农业’,深入推进农业供给侧结构性改革,充分发挥生态优势,注重向特色品牌要效益,积极拓展新模式新业态,大力发展现代农业、高效农业、特色农业、精品农业以及乡村旅游,在土地上做好富民增收的大文章。”

7 月 8 日,我县召开县委工作务虚会,县委书记王向红在传达李强书记来涟调研讲话精神后指出:

“要坚定不移强能力、强作风,永葆政治本色、永葆战斗激情、永葆改革锐气,不断深化涉及群众利益的关键改革,自觉学习科学的方法论,切实找准业务工作的新规律,努力提高领导发展水平、驾驭全局能力、和谐发展能力,积极主动干、雷厉风行干、形成合力干,加大乡镇、部门之间沟通衔接,多商量、多沟通,确保工作效率的提高和整体意图的实现。”

当前,全县各乡镇各部门正在紧密结合自身实际,认真贯彻落实县委十一届三次全会精神,把“聚宝富民,让百万涟水人民过上更加幸福美好的生活”作为义不容辞的政治责任和

必须答好的时代命题。各有关乡镇应当把对“闲置地”和“空心村”的整治作为一项为民办实事、办好事的重要工作和抓手,学习陈师镇的成功经验,立足本地实际,因地制宜、精准发力,抓出成效,不断优化富民环境,做强富民“蛋糕”,同时要按照县委书记的要求,不断加大乡镇和部门之间的沟通衔接,更好地形成合力,让更多的“闲置地”变为“高产田”,使更多的“空心村”成为“聚宝盆”,确保县委县政府富民整体意图如期实现。



县人民医院扎实开展世界母乳喂养周宣传活动

本报讯 8 月 1~7 日,是世界母乳喂养周。今年世界母乳喂养周活动主题是:母乳喂养,共同坚持。为拓宽母乳喂养内涵,营造爱婴、爱母的社会氛围,活动期间,县人民医院产科在院领导和有关职能部门的支持下,采取系列措施,扎实开展世界母乳喂养周活动。

一是制作“支持母乳喂养,贴近母亲”宣传牌,在医院产科门诊、产科病区及主要走廊通道放置“世界母乳喂养周”展架,利用医院滚动屏

幕显示“母乳喂养,共同坚持”主题标语,提高孕产妇及全社会对母乳喂养的知晓率。二是利用产科母婴课堂、母乳喂养咨询门诊对孕产妇进行母乳喂养知识专题宣传及培训,受教育面 200 余人次。三是组织产科、导医、志愿者等医护人员,在医院门前发放“母乳喂养周”活动卡片。四是建立产科准妈妈微信群,进行母乳喂养知识宣传。

(王晶晶 王国扬)